
 

 

 

 

 

 

三小コミュニティ・スクール スタート!!! 

 

副校長 福澤 真吾 

 昨年度の「学校だより５月号」（令和６年４月 30日発行）において、60年前の三小に在籍していた方にお

話を伺いたいと呼び掛けたところ、70年前の卒業生 笹原眞文さんからご連絡をいただきました。（「学校だ

より 10月号」掲載） 市制施行 60周年という節目をきっかけに、三小の児童と卒業生がつながり、学びが循

環する貴重な機会となりました。 

さて、４月28日（月）に第１回コミュニティ・スクール協議会を開催し、委員になられた皆様のご協力の

下、組織を立ち上げたところです。三小コミュニティ・スクール協議会の委員の皆様につきましては、本ペー

ジ下部の枠内にご紹介をさせていただいておりますので、ご覧ください。ところで、「コミュニティ・スクー

ル」と言われても、なかなか耳慣れない言葉かと思います。文部科学省では、「学校運営協議会を設置してい

る学校」と説明していますが、国分寺市では、「国分寺型コミュニティ・スクール」として「全15の市立学校

において、５つの中学校区を基本として、合同もしくは単体でコミュニティ・スクール協議会を立ち上げ、教

育環境の充実にご協力いただける地域人材を共有し、各地区の学校教育の充実を図ること」に取り組んでいま

す。また、「地域の力を活かし、地域とともに子どもを育てていく、国分寺市ならではの持続可能な教育環境

の整備」と「小・中連携教育を基盤とした義務教育９年間のつながりを大切にした教育環境の整備」をその

目的として挙げています。（「国分寺型コミュニティ・スクールの構築に向けて」国分寺市教育委員会 

より抜粋）「国分寺型コミュニティ・スクール」の充実を図るための柱の一つが、昨年度から本校でも取

り組んでいる「国分寺学」です。地域に親しみ、地域に学び、地域を考え、地域に貢献することを通し

て、人と人がつながり学びが循環していくこと、小学校と中学校で連携し、９年間を通して取り組んで

いくことを目指しています。 

 第１回コミュニティ・スクール協議会の中の自己紹介で、ある委員さんからこんなお話を伺いました。三小

の現西校舎の場所にあった木造校舎のこと、（ご自身が）現体育館ができたときの最初の卒業生であること、

現本校舎の建物が最初は小さかったこと…。地域には、まだまだ私たち教職員が知らないことを知っている地

域の方がたくさんいるということを実感しました。本校のコミュニティ・スクール協議会が中心となり、地域

の皆様と学校との結び付きを更に広げたり深めたりしていくように取り組んでまいります。今年度も地域の皆

様のご協力をお願いいたします。 

 本校の２階廊下掲示板に、国分寺学「学びのあしあとボード」と「地域つながるボード」があります。どの

ような地域の方とつながっているのか、どのような学びをしているのか、学校公開等でご来校いただいた際に

ぜひご覧ください。 
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学校だより 

三小コミュニティ・スクール協議会委員のご紹介 

コミュニティ・スクール協議会は年間６回を予定しております。第２回協議会は、７月 18日(金)に開催いたします。 

【コミュニティ・スクール協議会会長】蓮實 麗子 様 【副会長】林 博行 様 

【委員】種田 陽哉 様 金子 美佳 様 小林 謙介 様 藤田 沙織 様 坂下 亜矢子様 小宮 里江 様 

【学校支援コーディネータ】武藤 功 様   金城 涼子様  小宮 里江様（※委員と兼務） 



 

小平市立上宿小学校からまいりました。久しぶりの他市への異動ということで不安もありましたが、優しい子供たちに三小

の素敵なところを教えてもらいながら毎日楽しく過ごしています。どうぞよろしくお願いいたします。     北川 博子 

国分寺市立第九小学校からまいりました。九小よりも児童数が多く、校舎も広くて慣れない日々ですが、優しい子供たちに

支えられながら頑張っています。「毎日、楽しく」を心掛け、精進してまいります。よろしくお願いいたします。 熊谷 聡子 

西東京市立上向台小学校からまいりました。三小では、５年生の体育の授業を担当します。三小の子供たちが、楽しく体育

ができるように努めてまいります。よろしくお願いいたします。                     木次谷 悠作 

 板橋区立志村第六小学校からまいりました。こすもす教室を担当します。子供たちが楽しく安心して学校生活を送れるよう

に、精一杯努めていきたいと思います。よろしくお願いいたします。                   本山 優子 

 国分寺市立第七小学校からまいりました。子供たちが元気な挨拶をしてくれるのがとても嬉しいです。子供たちが安心して

生活できるよう、見守っていきます。どうぞよろしくお願いいたします。         都事務支援員  髙田 千春 

国分寺市立第五小学校からまいりました。３月までは給食調理員をしていました。子供たちや先生方が安心して過ごせる環

境整備に努めてまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。            用務  丹野 婦三夏 

 4 月より新規採用教員として着任いたしました。2 年間教育実習でお世話になった三小で、再び子供たちと過ごせる嬉しさ

を噛みしめながら過ごす毎日です。どうぞよろしくお願いいたします。                  福田 真子 

明るく元気に生活している三小の子供たちを見て元気をもらっています。担当するこすもす教室では、子供たちと共に様々

なことを学び、子供たちが楽しく過ごせるよう励んでいきます。よろしくお願いいたします。        本多 優羽 

福生市立第四小学校からまいりました。いつも楽しくをモットーにしています。算数を中心に、本当の意味での“楽しさ”を三 

小の子供たちと見付けていきたいと思います。よろしくお願いいたします。            講師  深澤 浩一 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           

熱中症の予防について      生活指導主任 小倉 さえ子 

 気温が 25 度を超える日が出てきました。まだ暑さに慣れていないこの時期、気温がそこまで高くない場
合でも熱中症対策が必要です。そこで、学校では以下のことを指導していきます。お子様自身も意識できる
ように、ご家庭でも話をしてください。 
○のどが渇いたと感じるよりも前に、適度に水分を取る。 
○清潔なハンカチやタオルを用意し、こまめに汗を拭く。 
○マスクをしている場合、気温・湿度が高い時や暑さで息苦しいときは、マスクを外すようにする。 
○だるいときや体調がすぐれないときは、無理をせずに体を休める。 
○睡眠時間を十分に確保し、朝食をしっかりとる等の体調管理を行う。 

今年着任した先生方より 

   水泳指導について       体育的行事主任 宮本 将之 

 

６月２日(月)より水泳指導が始まります。今年度も全学年で民間施設のプールを利用します。つきまして
は、以下の点についてご理解のほどよろしくお願いいたします。なお、詳細については、各学年だより等で
お知らせいたします。 
〇民間施設のプールを利用しますが、学校の水泳の学習なので、学習指導要領に基づいた指導を行います。
（参考）低学年：水遊び 中学年：浮く・もぐる 高学年：クロール平泳ぎ 
○定期健康診断で指摘された点については、治療を済ませておいてください。 
○お子様の健康状態をよく確認した上で健康チェックを行い、水泳カードに記録してください。保護者のサ
インまたは押印をもって、水泳指導への参加が認められます。 


